

# 放心!“粮袋子”充足

## 当前全市粮油市场供应价稳量足

本报讯(晚报记者 袁晓岚)春节临近,粮油消费进入旺季。今年不少人都积极响应号召留在无锡就地过年。春节米面粮油供应是否有充分保障?无锡人的“粮袋子”是否充足?记者采访无锡朝阳粮油市场、无锡新米市以及市粮食和物资储备局等相关负责人了解到,当前全市粮油储备充足、市场供应价稳量足。

“管够!放心!”无锡新米市相关负责人表示,该市场米面油目前的周转库存量为6500吨,跟去年同比增幅达30%。“去年受疫情影响,货都进不来。”一位商户告诉记者,今年提早备货,能用的仓库都用来“囤粮”了。加上一个月前米面曾出现过一次价格波动,使得批发商们将备货时间进一步“前移”。新米市相关负责人的话也证实了这一说法:该市场未雨绸缪对整个市场库存进行“扩容”,基本做到了应装尽装,目前该市场处于“满仓”状态。

随后,记者又从无锡朝阳粮油市

场了解到,今年1月,该市场的大米到货量比去年同期增加了近5500吨,面粉到货量多出300多吨。为扩容增量,该市场动员客户提前多渠道组织货源,并以优惠的价格将空置门面租借给商户做临时储备仓库用。该市场负责人表示,今年客户囤货早、备货足,1月中旬起就已经将春节的货源运到市场备足。特别是东北米客商,纷纷提前发货,预计节前还有800吨东北大米会到市场。目前,朝阳粮油市场粮油库存量达26000多吨。

这两大批发市场还肩负着全市应急保供的重任。“一旦粮油市场供应出现紧急情况,这些市场会开仓放粮!”无锡新米市相关负责人表示,该市场还承担了市场供应保供的任务,因此春节照常营业。粮油价格目前都比较稳定。目前,无锡市场普通大米每斤的批发价为2.05-2.1元。

“粮仓里的粮食装得满满的!”市粮食和物资储备局提供了一组数据,

目前全市成品粮储备全部到位,从去年4月份的2.1万吨扩至现在的4.73万吨,可保障无锡全市常住人口口粮消费21天,食用油可保障15天。一旦市场供应出现紧急情况,粮食部门将第一时间启动粮食应急预案,迅速开仓放粮,保障市民口粮。该负责人表示,去年9月10日市政府办公室印发了《无锡市粮食应急预案》,以应对市场异常波动,保障粮食供应。次月,无锡首次举行了“省市联动粮食应急演练”,全面检验了无锡市粮食应急预案组织指挥、应急响应以及粮食应急加工、应急供应、应急配送、应急储运等各环节协调衔接。

为全力保障节日供应,粮食部门加强了对粮油市场的价格监测。市粮食与物资储备局相关负责人告诉记者,市粮食和物资储备局上周印发的2021年“头号文件”就是关于做好近期粮油市场稳价保供工作的通知。根据部署,1月29日起全市启动了粮油市场日报制度。

## 钟南山谈疫情防控: 农村是重点

在1月31日于广州举行的“广州实验室科技助力基层疫情防控万里行”启动活动上,中国工程院院士、广州实验室主任钟南山就农村疫情防控、病毒变异、疫苗安全性有效性等问题接受采访。

钟南山说,目前疫情防控,农村是重点,从最近发病的情况来看,大部分病例在农村报告。现在国家已经明确,疫情高风险地区群众均应就地过年,中风险地区群众原则上就地过年,低风险地区倡导群众就地过年,非必要不出行。新冠肺炎有一个特点跟SARS不一样,它有时候感染了没症状,但有明显的传染性。春节在农村提倡少串门,特别是少聚会。另外,如果有不舒服一定要去看医生,不要等到病情很厉害再去看。对此,农村地区群众需要提高认识。

钟南山认为,现在病毒最关键的突变,是发生在刺突蛋白的受体结合部位,使得病毒容易侵入机体致病。

他说,我们一方面要追踪变异的病毒,另外也要考虑病毒变异后,采用什么样的病毒株来做疫苗。

钟南山表示,在越来越多的国家,人们在接种疫苗。随着疫苗接种增多,新冠患病情况将会得到改善。全球新冠疫情形势能否好转,要看2月份和3月份。在一些国家强化管理之外,疫苗接种不管是一剂还是两剂,都起码要两到三周后,产生了抗体才有比较明显的保护作用。大约到3月份以后,我们将能看到全球疫情的走势。

针对备受关注的中国疫苗安全性和有效性问题,钟南山说,目前疫苗临床试验显示的有效性数据有差别,原因在于不同的标准。

钟南山说,通过跟踪数据后了解到,中国疫苗从第一批接种到目前已经快8个月了,接种者抗体还维持在90%的水平。目前看,中国疫苗产生的保护至少能维持半年以上。此外,国药和科兴疫苗均是灭活疫苗,其安全性比较高。已经有2000多万人接种的是这两款疫苗,疫苗在安全性上接受了考验。(据新华社)

## 仅40天,宜兴建成应急污水处理站

本报讯 近日,宜兴市应急污水处理站投入试运营。该污水处理站从设计、施工、设备安装调试到试运营仅用了40天,由于采用了装配式结构,不仅可拆卸易地重新装配,而且在耐腐蚀性、耐温性、抗老化、防止二次污染等方面表现突出且使用寿命长。承建该项目的宜兴鹏鹞环保股份有限公司、宜兴泰源环保工程有限公司都是宜兴本土环保企业,这一业绩案例实现了智慧水厂的模块化精准设计,达到国际先进水平。

这个宜兴市应急污水处理站水池实际占地面积仅为0.75亩,日处理规模为5000吨,被誉为“超级净水器”。由于该系统是工厂化预制,施工现场无建筑垃圾、扬尘、噪声、土渣等环境污染问题。设备占地面积很小,建设用地较传统污水厂至少节约50%。

据宜兴环保行业专业人士介绍,装配式应急污水处理装置具有很好的市场前景,宜兴本土环保企业在研发设计、设备制造、工程总承包等环保领域积累的优势不断增加。

经过40余年的发展和积淀,宜兴已成为著名的环保装备制造生产基地,培育出众多具有市场竞争力的企业群体,制定了一批核心环保装备产业技术的国家和国际标准。宜兴环保科技工业园作为全国唯一以环保产业为特色的国家级高新区,近年来,面对产业新变革、治理新需求,以



“重构环保产业新生态、构建产业发展新格局”为己任,正在进行一系列的前瞻性探索布局,宜兴在全国环保

装备产品及服务上积极探索全新商业模式,拓展环保产业服务平台,出现“宜兴模式”。(何小兵)

